错

1

意向成交茶叶10多万公斤 金额达3500万元

2025武夷山茶叶产销对接会举办

本报讯(记者 裴礼辉)15至16日, "茗韵通丝路·茶香汇武夷——武夷山 茶叶产销对接会"在武夷山举办。本次 活动由中国茶叶流通协会主办,武夷山 市供销合作社联合社、福建武夷山三茶 集团有限公司共同承办,汇聚了来自全 国21个省的近百位采购商与武夷山本 地25家优质茶企,以及6家茶叶类农民 专业合作社,搭建起从生产、流通到出 口的全链条对接平台。

品鉴区内茶香氤氲,茶艺师娴熟冲 泡,采购商们在品味茶香中探寻商机。

品牌推介环节,武夷星茶业有限公 司、福建武夷山国家级自然保护区正山 茶业有限公司等5家龙头企业代表依次 登台,从文化传承到标准化生产,从工 艺创新到海外布局,全方位展示武夷茶

产业的发展成果。台下,采购商认真记 录,不时点头认可,推介结束后便直奔 展位深入洽谈。

签约环节将活动推向高潮。四川 省茶业集团等4家采购商与武夷山听泉 煮水茶业有限公司等4家本地茶企达成 合作,涵盖红茶、乌龙茶等多品类,共计 意向成交茶叶10多万公斤,总金额达 3500多万元。"这次对接非常高效,既找 到了源头好茶,也建立了长期合作。"一 位采购商手持签约文件,喜悦之情溢于

在全场嘉宾的共同见证下,《武夷 山茶产业出海行动宣言》发布,提出以 "匠心品质、文化传播、协同出海、绿色 诚信"为核心,推动武夷茶以集群化、标 准化、品牌化姿态进军全球,让武夷茶

香飘五洲四海。

活动现场还举行了"中国茶叶流通 协会武夷山工作站"授牌仪式,中国茶 叶流通协会会长王庆为武夷山市供销 合作社授牌。这一举措意味着武夷山 茶产业将获得更专业的行业指导、更丰 富的资源赋能,为海外市场拓展提供坚 实平台支撑,进一步巩固武夷茶在全国 茶产业中的核心地位。

活动期间,行业大咖的分享为产销 双方带来前沿洞察。美国Harney&Sons 公司亚洲区域负责人 Patrick Choi 通过 视频连线,详细解读了欧美市场茶叶消 费趋势;浙江茶博士生物科技有限公司 董事长毛立民结合自身出海经验,分享 了中国茶叶产品的海外输出路径与品 牌建设技巧;大咖国际研发总监刘晓鹏

聚焦新茶饮赛道,分析了武夷山茶叶在 饮品创新中的应用前景。这些前沿观 点为产销双方提供了战略参考与发展 信心,也为乡村振兴注入了智慧动力。

参会茶企代表纷纷表示,专家分享 干货满满,为企业优化产品结构、拓展 市场渠道提供了重要参考。"这次对接 会让我们找到了合作方,也学习到了很 多有用的经验,对帮助村里的茶农拓宽 销售途径有了更为明晰的方向。"武夷 山市星禾种植农民专业合作社负责人 华财贵说。

从万里茶道到丝绸之路,武夷茶始 终是中外交流的使者。借助此次对接 会,武夷山正以更加开放的姿态,推动 三茶"统筹发展,让这一片绿叶承载着 中国文化,飘香世界。

依托《海峡两岸茶园碳汇项目方法 学》,茶园碳汇项目系统追踪碳元素从空 气到叶片,再到土壤深处的完整旅程,精 确计量茶树生物量、土壤有机碳及茶树 枝叶循环利用路径,通过测量一款茶叶 产品在种植、加工、包装等生命周期内的 总碳排放量,以购买"一元碳汇3.0"实现

"我们持续探索碳中和茶产品认证 与实践工作,推动认证了一批'零碳茶 产品'。"现场发布首批"零碳茶产品"的 国家气候战略中心统计核算部副研究 员张曦表示。据了解,首批"零碳茶产 品"包含正山堂等8家企业的红茶、肉 桂、水仙、建阳小白茶等8款茶叶产品。

碳中和,让"零碳茶产品"得以上市。

精准测量每一片叶子的生态价值

《海峡两岸茶园碳汇项目方法学》与首批"零碳茶产品"发布

本报讯(记者 林奥)16日上午,在 第十七届海峡两岸茶业博览会开馆活 动上,《海峡两岸茶园碳汇项目方法 学》及首批"零碳茶产品"正式发布。

"南平市率先开展茶园碳汇方法学 研究,对推进'双碳'战略发展具有积极 意义。由福建省农科院、中科院空天信 息创新研究院、南平碳计量中心等10家 单位合作编制完成的《海峡两岸茶园碳 汇项目方法学》,为茶园碳汇项目的开 发与交易提供关键的技术标准与科学 依据。"中国农科院农业环境与可持续 发展研究所研究员董红敏表示。

据悉,2022年7月,国家市场监管 总局等 16 部门印发了《贯彻实施〈国家 标准化发展纲要〉行动计划》,明确提出 要实施碳达峰碳中和标准化提升工程, 要求建立健全碳达峰碳中和标准计量 体系实施方案。福建省作为两岸农业 合作前沿阵地积极响应,结合台湾地区 在精致农业与碳汇管理领域的经验,制 定《海峡两岸茶园碳汇项目方法学》,可 为建立健全绿色农业发展标准,落实建 设绿色碳汇型果茶园,发挥果、茶等多 年生作物碳汇优势,健全生态产品市场 体系提供科学的方法保障,助推两岸标 准共通和"双碳"目标实施。

以标准化推进 _{建阳小白茶}

《武夷岩茶品饮方式白皮书》《建阳小白茶品质化学特征与保健功能研究白皮书》发布

本报讯(记者 林奥)16日上午,在 第十七届海峡两岸茶业博览会开馆活 动上,中国工程院院士、湖南师范大学 校长刘仲华发布《武夷岩茶品饮方式白 皮书》《建阳小白茶品质化学特征与保 健功能研究白皮书》,促进两大茶类的 标准化与价值提升。

武夷岩茶作为中国乌龙茶的典型 代表,以其独特的"岩韵"、优异的品质 闻名于世。由中国茶叶学会、中国茶叶 流通协会、中国国际茶文化研究会、湖 南农业大学茶学教育部重点实验室共 同研究编写的《武夷岩茶品饮方式白皮

书》,聚焦大红袍、水仙、肉桂等品种,详 细介绍了武夷岩茶的品饮原则、品饮顺 序,对岩茶冲泡方式提出科学建议及品 饮方案,还对武夷岩茶品饮记录与评 价、品饮环境与器具提出了具体要求。

为系统阐述建阳小白茶的品质特 征,受建阳区政府委托,国家植物功能成 分利用工程技术研究中心、湖南农业大 学茶学教育部重点实验室、茶树种质创 新与资源利用全国重点实验室(长沙)、国 家中医药管理局亚健康干预技术重点实 验室通过化学分析,系统研究了建阳小 白茶滋味成分与保健功能,编写了《建阳

小白茶品质化学特征与保健功能研究白 皮书》,阐释了建阳小白茶品质评价关键 技术、品类与产品分级、特征香气与滋味 形成的物质基础,解码了建阳小白茶的 健康功效。该白皮书指出,建阳小白茶 能够调节糖脂代谢、延缓衰老、调节免 疫,具有抗焦虑、抗抑郁等作用。

"这两份白皮书的发布,旨在科学 引导大众通过正确的方式解读和感悟 武夷岩茶、建阳小白茶的独特魅力,推 动南平茶产业做大做强,拓展茶叶市 场。"刘仲华表示,接下来,《武夷岩茶品 饮方式白皮书》将向相关行业组织发

放,《建阳小白茶品质化学特征与保健 功能研究白皮书》将由湖南科技出版社

刘仲华认为,南平茶生产历史悠 久,是"三茶"统筹发展理念的积极践 行者与生动实践典范。他建议,南平茶 产业发展要坚持科技和文化双轮驱动, 通过科学种植优质茶、科学分析茶的成 分与健康属性,进一步延伸茶产业链、 提升价值链;同时,持续厚植茶文化深 厚底蕴,系统展现南平茶文化的博大精 深与当代茶产业的创新活力、产业链优 势,打造更有影响力的茶品牌。

夷品真香飘万里

世界乌龙茶红茶发源地宣传视频发布

本报讯(记者 林奥)武夷山,是世界乌龙茶红 茶发源地,如今,以乌龙茶和红茶为核心的武夷茶, 正在中外文化交流中焕发新活力。16日上午,在 第十七届海峡两岸茶业博览会开馆活动上,中国国 际文化传播中心执行主席龙宇翔发布了中央广播 电视总台财经节目中心摄制的世界乌龙茶红茶发 源地宣传视频。

-叶成双茶,香传四百年。"发酵适中的为乌 龙茶,发酵程度较高的,则意外成就了另一种传 奇——小种红茶……"视频将武夷山定位于中国 茶文化数千年的宏大背景中,展现明末清初以来日 渐成熟的武夷岩茶茶叶发酵技术及武夷岩茶出口 对世界历史进程的影响,清晰地勾勒出红茶制法的 全球传播路径,并巧妙衔接武夷岩茶制作技艺的非 遗传承,彰显了武夷岩茶制作技艺的普世价值与活 态传承的生命力,让观众深入了解武夷茶的历史底 蕴与当代价值。

武夷山与拥有数千万粉丝读者 的漫画科普团队混知发布漫画作品

让你半小时 读懂武夷茶

本报讯(记者 卢国华)武夷山是世界红茶和 乌龙茶的发源地,素有"一座武夷山,半部茶叶史" 之说。如何实现在最短的时间读懂武夷茶? 16 日举行的第十七届海峡两岸茶业博览会开馆式 上,我们有了明确的答案——《半小时读懂武夷 茶》。

当天,由武夷山与拥有数千万粉丝读者的漫 画科普团队混知深度合作的漫画作品《半小时读 懂武夷茶》正式发布。该作品通过漫画形式,全方 位、多角度、趣味性地展示武夷山的灵秀风光、绵 长历史与岩茶的奥妙,将厚重知识转化为轻松阅 读,让读者在愉悦中,轻松完成了对武夷茶的深度

本趣味盎然的漫画作品,让武夷茶这般深 厚的传统文化,鲜活地走进当代人的生活。这不 仅仅是一次阅读,更是一次生动的文化连接。它 用创新为大家搭建了一座桥梁,让传统与现代深 情对话,让中国故事的传播充满了新鲜活力。



第十七届海峡两岸茶业博览会主题文艺晚会举行

本报讯(记者陈颖/文张行健/摄)16日晚,"茶香 两岸共月明"主题文艺晚会在武夷山举行。

晚会以"序・茶缘""千年一叶・同根""万里茶 路・同脉""茶和天下・同心"及"尾声・筑梦"五大 篇章为叙事脉络,将武夷山"世界乌龙茶与红茶发 源地""万里茶道起点"的文化底蕴和国际旅游窗口 的现代魅力,以及两岸同胞血浓于水的深情厚谊, 编织成一幅兼具历史厚度与时代温度的文化长卷。

创意器乐秀《诗吟茶路》以中西乐器对话,再现万 里茶道贯通中外的商贸传奇;科技光影秀《嘉木芳华》 则借助投影视觉,展现茶科技与文化融合的现代生命 力,赋予传统茶文化崭新的表达方式;原生态情境表演

《两山茶歌》以闽北与台湾茶歌对唱,还原两岸茶人共 同的劳作记忆;情景舞蹈《明月照茶山》以古典舞演绎 采茶、揉捻、炒茶的动作,将乡愁化作袅袅茶烟,萦绕海 峡两岸……晚会从千年茶史到现代征程,从文化传承 到产业创新,从个人乡愁到民族情怀,用艺术的语言诉 说着两岸同胞"携手同行,共创未来"的共同美好愿景。

现场还开展《两岸茶事》访谈环节,邀请台湾时事 评论员赖岳谦、国家级非遗代表性传承人王顺明、台湾 青年代表恩恩、武夷山自媒体人沈丹结合自身实践,分 享对两岸茶文化历史渊源与地域特色的见解,号召两 岸青年携起手来,为推动两岸茶文化的传承与发展注



俄罗斯 闻香 (朱字 于方诗琦子生在政? 和 摄)



赏心悦目。 (郑全拍照打卡,人在画中的章一名游客在四季芩 金意境事 摄令信

刚刚成为日本首相不久的高 市早苗,近来在事关邻国主权领 土完整、事关地区和平稳定的问 题上频出妄言。日前在国会答辩 时,高市更是公然发表涉台露骨 挑衅言论,暗示可能武力介入台 海问题。如此粗暴干涉中国内 政,还不思悔改、拒不撤回,暴露 出日本国内右翼势力的极端错误 立场和认知。

历史已经反复证明,错判时 与势,注定撞南墙。

今年是中国人民抗日战争暨 世界反法西斯战争胜利80周年, 也是台湾光复80周年。值此特 殊年份,日本本应从历史中深刻 汲取教训,痛改前非,坚持走和平 发展之路。然而,日本有些人不 仅不反思军国主义滔天罪行,还 抛出一连串激进扩军政策设想, 甚至妄言武力介入邻国内政,种 种危险动向不能不令地区国家和 国际社会高度警惕。

世界潮流,浩浩汤汤,顺之者 昌,逆之者亡。今日之中国,早已 告别积贫积弱、任人宰割的过去, 正以不可阻挡的步伐迈向伟大复 兴。80年前,中华民族能够取得 中国人民抗日战争暨世界反法西 斯战争的伟大胜利;今天,中国人 民更加具备捍卫国家主权和领土 完整的坚定意志和强大能力。日 方一些人依然幻想重温军国主义 旧梦,妄图搞"以台制华",完全是 螳臂当车、不自量力。

就在近期,我国第三艘航空 母舰福建舰正式入列,神舟二十 号航天员乘组返回任务取得圆满

时 评

成功。不久前的九三阅兵,人民军队的钢铁洪流和 现代化面貌,更让世界见证了中国的经济实力、科技 实力、综合国力和捍卫和平的强大能力。

中国人民历来爱好和平,但在事关国家主权和 领土完整等核心利益的大是大非问题上,我们绝不 会有任何妥协退让,任何人都不要幻想让中国吞下 损害自身利益的苦果。任何人妄想挑战中国人民的 底线,必将遭到中方的迎头痛击!

台湾是中国的台湾,中国终将统一、也必将统一 的历史大势不可阻挡。如果有人还固守在军国主义 旧梦中,妄图只身阻挡中国实现完全统一的历史洪

流,其结局必然是在14亿多中国人民用 血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血

(新华社北京11月16日电)

教育部发布赴日留学预警

新华社北京11月16日电 教育部11月16日发布 2025年第4号留学预警。

预警指出,近段时间以来,日本社会治安不靖,针对 中国公民的违法犯罪案件多发,治安形势和留学环境不 佳,在日中国公民的安全风险上升。教育部提醒已在日 和近期拟卦目留学人员密切关注当地治安形势,加强风 险评估,切实增强防范意识。建议中国公民谨慎规划赴 日留学安排。

文化和旅游部发布消息

提醒中国游客近期 避免前往日本旅游

新华社北京11月16日电 文化和旅游部16日发布 消息,提醒中国游客近期避免前往日本旅游。

消息说,日前,外交部发布出行提醒:今年以来,日本 社会治安不靖,针对中国公民违法犯罪案件多发,发生多 起在日中国公民遇袭事件,部分案件迄未侦破,中国公民 在日本安全环境持续恶化。近日,日本领导人公然发表 涉台露骨挑衅言论,严重恶化中日人员交流氛围,给在日 中国公民人身和生命安全带来重大风险。

文化和旅游部郑重提醒中国游客近期避免前往日本 旅游,已在日中国游客密切关注当地治安形势,提高安全 防范意识,加强自我保护,如遇紧急情况,请及时报警并 联系驻日使领馆寻求协助。

"言论越界""认知不足"

日本最大在野党批高市早苗

新华社东京11月16日电(记者陈泽安 李子越)日 本最大在野党立宪民主党党首野田佳彦和政务调查会长 本庄知史16日严厉批评日本首相高市早苗,称其涉台言 论"越界"

据《东京新闻》报道,野田佳彦16日在长崎县举行的 党内会议上批评高市涉台表态"言论越界,导致日中关系 陷入非常严峻的局面,相当轻率"。野田还说,高市似乎 认为这样的言论才能获得自民党支持者的好感,这样更

作为前首相,野田批评高市:"作为日本自卫队最高 指挥官,如此轻率地明确表态是一种不自律。

另据日本共同社报道,本庄16日在日本富士电视台 的节目中批评高市言论。本庄表示,这种表态凸显高市 "未能充分理解安保法",也反映出高市"没有充分认识中 国大陆对台湾的定位"。

高市7日在国会答辩时就"台湾有事"表示,如果伴 随出动军舰和使用武力,可能会构成"存亡危机事态" 根据日本法律,如发生被认定为威胁日本的"存亡危机事 态",即便并未直接遭受攻击,日本也将可以行使集体自 卫权。10日,高市在国会答辩时坚称,其言论遵循日本 政府的一贯见解,无意撤回。